
PIRKKALAN KUNTA NUORISOVALTUUSTON SÄÄNNÖT 
    
 
 

I. TARKOITUS JA TOIMINTA 
 

Pirkkalan nuorisovaltuusto on Pirkkalan nuorten virallinen edustaja Pirkkalan kun-
nassa. 
 
 Pirkkalan kunnan nuorisovaltuuston tarkoituksena on tukea paikallisella tasolla 
nuorten kasvua ja itsenäistymistä, edistää aktiivista kansalaisuutta ja nuorten so-
siaalista vahvistamista sekä parantaa nuorten kasvu- ja elinoloja Pirkkalassa.  

  
Kohderyhmänä ovat erityisesti alle 20-vuotiaat nuoret 
 
 Tavoitteen toteuttamisessa lähtökohtina ovat yhteisöllisyys, yhteisvastuu, yhden-
vertaisuus ja tasa-arvo, monikulttuurisuus ja kansainvälisyys, terveet elämäntavat 
sekä ympäristön ja elämän kunnioittaminen. 
  
Pirkkalan nuorisovaltuusto on uskonnollisesti ja puoluepoliittisesti sitoutumaton. 
 
 

II. TOIMINTAVUOSI 
 

Nuorisovaltuuston toimintavuosi on järjestäytymiskokouksien välinen aika. Järjes-
täytymiskokous pidetään syyskuun aikana aina kauden alussa. 
 
 

III. JÄSENET JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 

 
Nuorisovaltuuston jäsenet, nuorisovaltuutetut, valitaan kahdenvuoden välein jär-
jestettävällä haulla kahdeksi vuodeksi kerrallaan. Varsinaisiksi jäseniksi valitaan 
10 nuorisovaltuutettua sekä varajäseniksi maksimissaan 10 nuorisovaltuutettua. 
Mikäli hakuaikaan mennessä hakijoita on 10 tai vähemmän valitaan jäsenet suo-
raan nuorisovaltuuston. Mikäli hakijoita on enemmän kuin 10 suoritetaan jäsenten 
ja varajäsenten valinta arpomalla. Arpomisen suorittaa nuorisotoimen edustaja. 
 
Nuorisovaltuuston jäseneksi saa asettua jokainen pirkkalainen tai Pirkkalassa 
päätoimisesti opiskeleva tai asuva, joka on vaali vuoden viimeisenä päivänä 
(31.12.) 13–18-vuotias. 
 
Nuorisovaltuutetulta odotetaan tiettyä aktiivisuutta, mm. läsnäoloa kokouksissa, 
osallistumista tapahtumiin ja koulutuksiin, jotta hän saa nauttia nuorisovaltuuston 
tarjoamista eduista. 
 
Varajäsenet saavat osallistua kaikkiin kokouksiin, vaikka varsinaiset jäsenet olisi-
vat paikalla. Varajäsenillä on puhe-, ja äänestysoikeus. 
 
 
Nuorisovaltuusto voi erottaa valtuutetun, jos hän on toiminut valtuuston sääntöjen 
vastaisesti tai syyllistynyt väärinkäytöksiin. Erottamisen on oltava perusteltu ja sen 
kannalla on oltava vähintään neljä viidesosaa (4/5) nuorisovaltuutetuista. 
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Lisäksi voidaan valita yhdeksi (1) toimintavuodeksi enintään kolme (3) tukivaltuu-
tettua. Tukivaltuutetuista päättää nuorisovaltuusto yleis-, tai järjestäytymiskokouk-
sessaan. Tukivaltuutetuksi on kelpoinen sellainen nuorisovaltuutettu, jonka vii-
meinen toimintavuosi päättyy seuraavan syyskuun järjestäytymiskokouksessa.  
 
Tukivaltuutetut eivät ole nuorisovaltuuston jäseniä, mutta heillä on vakituinen läs-
näolo- ja puheoikeus nuorisovaltuuston kokouksissa (mm. hallituksen ja lautakun-
tien, sekä erilaisten työryhmien kokoukset). 
 
Tukivaltuutettujen tehtävänä on edistää nuorisovaltuuston toiminnan jatkuvuutta, 
kouluttaa uusia valtuutettuja, sekä auttaa ja olla tukena yleisesti. 
 
Valtuusto on päätösvaltainen, kun vähintään puolet (1/2) valtuutetuista ja puheen-
johtaja tai varapuheenjohtaja on läsnä. Mikäli puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja 
ei ole läsnä, kokouksen puheenjohtaja valitaan jäsenien keskuudesta.  

 
 

IV. RAKENNE JA VASTUUHENKILÖT 
 

Nuorisovaltuusto valitsee vuosittain järjestäytymiskokouksessa keskuudestaan 
puheenjohtajan, varapuheenjohtajan, tiedottajan, sihteerin sekä muut toiminnan 
kannalta tarvittavat vastuuhenkilöt. Vastuuhenkilöiden toimintakausi on yksi (1) 
toimintavuosi. Nuorisotoimen edustaja toimii nuorisovaltuuston rahastonhoitajana. 
 
Nuorisovaltuuston toimintaa hallinnoi seitsemänhenkinen (7) hallitus. Hallitus 
koostuu nuorisovaltuuston puheenjohtajasta, varapuheenjohtajasta, tiedottajasta, 
sihteeristä sekä muista vastuuhenkilöistä. Sivistysosaston lautakuntien puheen-
johtajilla on aina läsnäolo – ja puheoikeus hallituksen kokouksissa. Tarvittaessa 
lautakuntien puheenjohtajien sijaisina toimivat lautakuntien määräämät henkilöt. 
Myös nuorisovaltuuston työntekijällä on läsnäolo ja puheoikeus hallituksen koko-
uksissa. Hallituksen toimintakausi on yksi (1) vuosi.  
 
 

V. NUORISOVALTUUSTON NIMEN KIRJOITTAMINEN 
  
 Nuorisovaltuuston nimen voi kirjoittaa hallituksen jäsen, nuorisovaltuuston työnte-

kijä sekä nuorisovaltuuston tai sen hallituksen siihen erikseen määräämä henkilö.  
 
 

VI. MÄÄRÄRAHA 
 

Nuorisovaltuustolle varattu määräraha on kunnan sille vuosittain osoittama ra-
hasumma, jonka suuruuden määrittää nuorisotoimen henkilöstö vuosittaiseen 
budjettiinsa. Sen käytöstä laaditaan vuosittain suunnitelma. Ylin vastuu määrära-
han käytöstä on nuorisovaltuuston yleiskokouksella. 
 

 Nuorisovaltuusto suunnittelee itse budjettinsa käytön. Nuorisovaltuuston budjetin 
käyttösuunnitelman vahvistaa vuosittain liikunta- ja nuorisolautakunta. Nuorisoval-
tuuston laskut hyväksyy nuorisolautakunnan määräämä viranhaltija. 
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VII. NUORISOVALTUUSTON YLEISKOKOUKSET 
  
 Nuorisovaltuuston yleiskokouksen kutsuu koolle hallitus. Kokouskutsu on toimitet-

tava valtuutetuille kirjeitse tai sähköpostitse 2 viikkoa ennen kokousta.  
 
 Yleiskokous järjestetään jokaisen kuun alussa hallituksen sopimana päivänä. Ko-

kous päivämäärä annetaan tiedoksi viimeistään edellisessä yleiskokouksessa. 
Ylimääräinen yleiskokous on pidettävä, jos hallitus tai seitsemän (7) nuorisoval-
tuutettua sitä vaatii. 

 
Nuorisovaltuuston yleiskokouksessa läsnä olevilla nuorisovaltuutetuilla on äänioi-
keus ja yksi (1) ääni. Toiminnasta kiinnostuneilla henkilöillä on yleiskokouksissa ti-
lanteen mukaan rajoitettu läsnäolo- ja puheoikeus  
 
Nuorisovaltuuston päätökseksi tulee se mielipide, jota on yleiskokouksessa kan-
nattanut yli  puolet annetuista äänistä. Äänten mennessä tasan, päätökseksi tulee 
kokouksen puheenjohtajan kannattama mielipide.  
 
Mikäli nuorisovaltuutettu tai jokin muu henkilö haluaa saada jonkin asian nuoriso-
valtuuston yleiskokouksen esityslistalle, on hänen ilmoitettava siitä hallitukselle 
vähintään kahdeksan (8) päivää ennen kokousta asian säilyttämiseksi kokouskut-
sun mukana lähetettävään esityslistaan.  
 
Nuorisovaltuuston järjestäytymiskokous on syksyllä pidettävä toimintakauden en-
simmäinen kokous, jossa valitaan toimintakauden vastuuhenkilöt.  
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VIII. JÄRJESTÄYTYMISKOKOUS 
 
Nuorisovaltuuston järjestäytymiskokous järjestetään syyskuun alussa.  
Nuorisovaltuuston järjestäytymiskokouksessa käsitellään seuraavat asiat.  
 

1. Kokouksen avaus 
2. Kokouksen järjestäytyminen 
3. Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
4. Kokouksen työjärjestys 
5. Toimintasuunnitelma kaudelle xxxx-xxxx 
6. Taloudellinen tilanne 
7. Vastuuvapautus kauden xxxx-xxxx vastuuvelvollisille 
8. Johtosääntöjen tarkistus 
9. Nuorisovaltuuston puheenjohtajan valinta 
10.  Nuorisovaltuuston varapuheenjohtajan valinta 
11.  Nuorisovaltuuston tiedottajan valinta 
12.  Nuorisovaltuuston sihteerin valinta 
13. Nuorisovaltuuston jäsenten ja varajäsenten valinta 
14. Nuorisovaltuuston rahastonhoitajan valinta 
15.  Nuorisovaltuuston tukivaltuutettujen valinta 
16.  Nuorisovaltuuston liikunta- ja nuorisolautakunnan edustajan valinta 
17.  Muut asiat 
18. Kokouksen päättäminen 

 
 

IX. JOHTOSÄÄNTÖJEN MUUTTAMINEN 
 

Päätös nuorisovaltuuston johtosääntöjen muuttamisesta on tehtävä nuoriso-
valtuuston yleiskokouksessa. Päätös voidaan tehdä vain, jos asiasta mainittu 
kokouskutsussa, ja sen syntyminen edellyttää, että sen puolesta on annettu 
vähintään kaksi kolmasosaa (2/3) äänistä. 

 


